

ЖЗЛ



9 / 23 ноября / 2004

жизнь
замечательных
людей

Яйца вкрутую
от **Вайры
Вике-
Фрейберги**



Кто парится
в баньке
Калнозолса?

**Татьяна
Силова**
чуть не потеряла
голову

Бесплатно
подпишись сам
и подпиши друзей
на **www.zzi.lv**

цена
0,49 Ls



ISSN 1691-1652

Андрей ПАК

Учитель фехтования

Рижанин Денис Черевичник учился в славной английской школе № 40. *Alma mater*, к счастью, ничуть не изменилась с восьмидесятых, а вот в любимом рыболовно-охотниччьем магазине, находившемся в квартале от нее, сейчас продают хай-тек аппаратуру. Раньше же тут торговали оружием, и маленький Дениска не отрывал взгляд от охотничьих ножей. Со временем увлечение превратилось в привычное...

Отстояв все детство в "почетном коридоре" у витрины магазина, Денис только на юрфаке университета купил свой первый нож. Сейчас у него их около дюжины. Это сбалансированные клинки бойцов спецназа, ножи для выживания и испанские навахи. Черевичник учился драться в Праге у фехтовальщика Мартина Цибулки. И знания пригодились. Однажды в одном из пражских баров маленький уголовник-цыган виртуозно проткнул ножом друга Дениса — чемпиона по боксу в супертяжелом весе. Достав свой нож, Денис быстро доказал, что нападающий очень не прав. Причем доказал без крови.

Испанский бой на ножах — основа основ, положившая начало всем стилям фехтования: от филиппинского арниса до спецназовских техник. В "Антикилере" герой, кстати, дерется по всем правилам боя, воспетого Мериме, а потом Хемингуэем и Борхесом.

— Стойка правосторонняя, острие всегда смотрит на противника, согнутая левая рука закрывает сердце, — знакомит учеников с азами испанского боя крупнейший в Латвии специалист по ножевому вопросу.

Конечно, Денис — не безжалостный потрошитель. Днем рижанин продает ювелирные украшения и швейцарские часы в магазине в Казармах Екаба, а по вечерам учит желающих сражаться на ножах в Национальной спортивной школе.

— Я тренирую только по рекомендации и исключительно людей со здоровой психикой и светлой головой, — говорит фехтовальщик. — Тюремную школу резни лучше изучать в камере (тыфу-тыфу-тыфу), а не у меня.

Купить и носить сегодня, кстати, можно любой нож. Естественно, мало кто будет гулять по Риге с самурайской катаной или с мачете, как жители сельвы. А вот со

швейцарским Victorinox в кармане — запросто! Отрезать сыр, открыть бутылку, проводок в машине перерезать, открутить винт — просто незаменимая штука! Модели покрупнее от Cold steel или Spiderco хороши как средство отпугивания недоброжелателей: это даже лучше и эффективнее

За годы увлечения испанским боем в лице Дениса стали проступать черты совсем других кровей...

пистолета на дистанции до 5 метров. Бамбукчики, электрошокеры, газовые пистолеты — ерунда, на пьяных и собак не действуют. Блеск лезвия на подсознательном уровне вызывает страх сильнее, чем пистолет-пулемет вермахта MP-39, кем-то ошибочно скрещенный "шмайссером". Впрочем, Денис, действительно влюбленный в ножи, никогда их собой не носит.

— Мне достаточно бокса. Я вообще очень миролюбивый человек! А учили фехтовать только потому, что не болен хоплофобией. Это болезнь века, с греческого *xoplos* — боязнь холодного оружия. Пытаться объяснять больным этим заболеванием, что у них нет причин для паники, что нож — рабочий инструмент и сам по себе совершенно безопасен, увы, бесполезно. В отдельных случаях при виде "бананской финки" у хоплофобов начинаются истерики, приступы и даже остановка сердца. И лишь немногие счастливчики видят приятное гладкое сияние светло-оранжевого цвета [жж]

Идет урок честного боя. Господин Черевичник утверждает, что занимается этим делом не ради денег, а для души.

